

Róma a magyar külpolitika szempontjából jelentős város volt, a követség első beosztott diplomatája lettem, a nagykövet helyettese. Hamar megtanultam olaszul. 1975-ig voltam Rómában. Felfigyelt rám *Marjai József*, aki a Külügyminisztérium szellemi vezetője volt, s mikor hazajöttem, megbíztak a Tájékoztatási Főosztály helyettes vezetői tiszttel.

1978-ban neveztek ki nagykövetnek Afrikába. Kongóban, Brazzavilleben én építettem ki a nagykövetséget. Két év után, elég zűrés körülmények között jöttem haza, családom nem bírta a klimatikus és egészségügyi viszonyokat, s kérelmemre hazahívtak, büntetésből talonba kerültem öt évre.



Kitüntetésem az Olasz Rotary Clubok Kormányzójától



Palermo polgármesterénél (1988)

Amikor *Horn Gyula* jött be a külügybe, bekerültem egy rehabilitációs hullámba, s egyszer csak Rómában találtam magam, 1986-ban nagykövet lettem.

Az olaszoknál volt ebben az időben a nyugati világ legerősebb



A pápánál Horn Gyulával (1991)



Ismét a pápánál

kommunista pártja, s *Kádár János* erre nagyon odafigyelt. Ekkor már nagy volt a belső harc Kádár és Horn között, Kádár nem is fogadott, a négyszemközti beszélgetésre *Szűrös Mátyással* került sor. Bekerültem egy szellemi közösségbe, melynek célja hazánk függetlenedése volt a Szovjetuniótól. A magyar diplomácia nagyon önálló és kezdeményező volt abban az időben. Többször kitértem magyar politikusokat a pápához. Pl. abban nekem is volt szerepem, hogy magyar állampolgárok a NATO tagországai közül először Olaszországba léphettek be vízum nélkül, vagy abban, hogy az un. négyes együttműködés (Ausztria, Olaszország, Jugoszlávia és Magyarország) Budapesten alakult meg.

A diplomáciai pálya vége

Az 1990 évi váltás után még egy évet Rómában maradtam, így még egy évig az Antall-kormány római nagykövete voltam, majd hazahívtak, s egy regionális főosztály vezetésével bíztak meg.

Kapcsolatba kerültem a megváltozott Oroszországgal és az utód-államokkal. Megszerveztük az új nagykövetségeket és konzulátusokat.



Főosztályvezetőként Moszkvában

(folytatás a 10. oldalon)



A Duna Bizottság elnökeként